

«Очень люблю, когда дети смеются...»



Ирина Михайловна Пивоварова — русская детская писательница, сценарист, иллюстратор книг для детей, художник-декоратор.

Ирина Пивоварова родилась 3 марта 1939 года в Москве. Её отец, врач, хотел, чтобы дочь тоже выбрала медицину. Однако Ирина поступила в Московский текстильный институт на факультет прикладного искусства.

После института она несколько лет работала художником по костюмам на киностудии «Мосфильм». Там Ирина познакомилась со своим будущим мужем, художником Виктором Пивоваровым.

Когда Ирина Михайловна неожиданно для себя начала писать стихи и рассказы для детей, то Виктор поддержал её творчество своими рисунками.

Первые короткие рассказы И. М. Пивоваровой публиковались в многотиражной газете киностудии «Мосфильм». А потом она стала регулярно печататься в журналах «Семья и школа», «Весёлые картинки», «Мурзилка».

В 1964 году в издательстве «Малыш», вышла первая книга Ирины Михайловны **«Всех угостила»** с рисунками ее мужа. Она обрела известность как автор, пишущий для детей.

В последующие годы увидели свет несколько книг И. М. Пивоваровой: **«Тихое и звонкое»**, **«Паучок и лунный свет»**, **«Тикитак»**, **«Жила-была собака»**. В 1975 году вышел небольшой сборник стихов **«Два очень смелых кролика»**.

О своём поэтическом творчестве Пивоварова говорила так: *«Писать детские стихи чрезвычайно интересно. Нельзя их писать, не находясь в состоянии радостной возбуждённости, приподнятости, праздничности»*.

Произведения И. М. Пивоваровой всегда находили отклик у юных читателей. В ее рассказах — насыщенная событиями и размышлениями жизнь школьников.

Главные герои книг Ирины Михайловны — **девочки**. Она привнесла в отечественную детскую литературу своего времени особый «девчоночий» взгляд на мир, стиль и язык, что решительно отличало её произведения от популярных рассказов и повестей Н. Н. Носова и В. Ю. Драгунского.

Пивоварова соединяла своих бойких, изобретательных героинь в забавные пары.

Весёлые, смешные рассказы и повести Ирины Михайловны стали классикой отечественной юмористической литературы для детей.

Самые известные и любимые читателями произведения И. М. Пивоваровой.



Пивоварова И. М. Рассказы Люси Сеницыной, ученицы третьего класса / Ирина Пивоварова ; художники Б. Пушкарев, О. Васильева. – Москва : Стрекоза, 2013. – 64 с. : ил. – (Библиотека школьника).

Главная героиня книги - обычная девочка, учится она в третьем классе, а лучшая подруга у неё, конечно же, её тезка, их даже во дворе зовут «Люся большая» и «Люся маленькая». А еще Люся Сеницина большая выдумщица и мечтательница. Она мечтает, например, целыми днями есть мороженое. И учиться ей не очень хочется, у неё в голове и без уроков полно самых разных мыслей. С Люсей постоянно случаются смешные и удивительные истории.



Пивоварова И. М. Приключения Павлика Помидорова, брата Люси Сеницыной : повесть / Ирина Пивоварова ; художник А. Кукушкин. – Москва : Махаон, Азбука-Аттикус, 2018. – 128 с. : ил. – (Яркая ленточка).

Главный герой Павлик Помидоров переезжает, отныне у него отдельная комната! Родители на новоселье подарили дневник. Теперь жизнь его пойдет иначе. Именно поэтому каждый день сулит невероятные приключения. Даже если в новом дворе к тебе приклеилась неблагозвучная кличка - Тефтеля. Даже если ты всего лишь увлекаешься коллекционированием пуговиц, первые из которых еще от деда, с царскими орлами, то это повод, чтобы помечтать о пиратском кладе.



Пивоварова И. М. Однажды Катя с Манечкой : повесть / Ирина Пивоварова ; художник Г. Юдин. – Москва : Махаон, Азбука-Аттикус, 2020. – 128 с. : ил. – (Яркая ленточка).

В обычной семье Сквородкиных растут две сестры, Катя и Манечка, шести с половиной и пяти с половиной лет. Папа работает и играет в шахматы, мама домохозяйка и пишет натюрморты с цветами. А вокруг целый мир: квартира с котом Мышкиным, хомяками, мамиными красками и детищем папиной инженерной мысли – деревянным велосипедом. Двор, в котором можно встретить лучшего друга Костю Палкина, вредную первоклассницу Нинку Кукушкину и карающую длань ответственной и серьезной дворничихи Симы, а дальше Москва – трамвай, парки и Птичий рынок.



Пивоварова И. М. Верная собака Уран : повесть / Ирина Пивоварова ; художник А. Елисеев. – Москва : ЭНАС-КНИГА, 2014. – 64 с. : ил. – (Детвора).

Неразлучные подружки Люська Синицына и Люська Косицына мечтают о самокате. Но на самокат нужны деньги. Как их раздобыть? Очень просто! Надо срочно найти какую-нибудь пропавшую собаку и вернуть ее хозяевам за «приличное вознаграждение».



Пивоварова И. М. Тройка с минусом, или Происшествие в 5 «А» : повесть / Ирина Пивоварова ; художник Е. Володькина. – Москва : ЭНАС-КНИГА, 2016. – ил. – (Пятая четверть).

Однажды в 5 «А» класс приходит новенькая — Тося Одуванчикова. Вот с ее появлением все и начинается! Аня Залетаева — круглая отличница, умница и просто красавица впервые в жизни получает замечание за болтовню и первую в своей жизни тройку с минусом! А все потому, что Тося отвлекала ее. Теперь жизнь Ани очень усложнилась. Но еще больше она усложнилась после того, как фотографию Ани напечатали в журнале «Пионер».